
 
Anexa 10 a)  

la Ghidul Solicitantului - pentru acțiunea „Tranziția forței de muncă” – componenta „ Sprijin pentru adaptarea la schimbare a lucrătorilor, întreprinderilor și antreprenorilor ” din cadrul Programului Tranziție Justă 2021 – 

2027 

Listă auto-evaluare privind respectarea principiului „a nu prejudicia în mod semnificativ” (DNSH) obiectivele de mediu 

Program:  Tranziție Justă 

Prioritatea:  Atenuarea impactului socio-economic al tranziției la neutralitatea climatică 

Obiectiv specific:  
A permite regiunilor și cetățenilor să facă față efectelor sociale, asupra ocupării forței de muncă, economice și de mediu ale tranziției către țintele energetice și climatice ale Uniunii pentru 
2030 și o economie neutră din punct de vedere climatic a Uniunii până în 2050, în temeiul Acordului de la Paris. (FTJ) 

Apel:  Sprijinirea capacității AJOFM și măsuri active de ocupare, reconversie profesională și actualizare de competențe 

Obiectiv apel finanțare: Sprijin pentru adaptarea la schimbare a lucrătorilor, întreprinderilor și antreprenorilor 

  
  

Obiectivele de mediu 

Nu Justificare *) 

1. Atenuarea schimbărilor climatice X 

Prin implementarea acestui proiect se urmărește definirea/actualizarea cererii de formare /recalilificare/actualizare compentențe în funcție de evoluția procesului de 
transformare economică în procesul de tranziție la neutralitatea climatică. Măsurile prevăzute prin proiect nu au un impact asupra obiectivului de mediu privind atenuarea 
schimbărilor climatice, luȃnd în considerare efectele directe și efectele primare indirecte de pe parcursul implementării. 
Proiectul propus nu generează GES, fiind vorba de servicii de instruire, servicii de asistență și măsuri active de ocupare pentru direct afectate de procesul de tranziție prin 
pierderea locului de muncă sau indirect afectate de tranziție din cauza competențelor neadecvate sau insuficient adecvate cererii. Cu toate acestea, vor fi integrate inclusiv 
elemente de aplicabilitate a principiului DNSH în cadrul procesului de recalificare și/sau actualizare de competente pentru meseriile respective. 

2. Adaptarea la schimbările climatice X 

Proiectul propus nu are un impact asupra obiectivului de mediu privind adaptarea la schimbări climatice, luȃnd în considerare efectele directe și efectele primare indirecte de 
pe parcursul implementării. Proiectul va contribui la creșterea rezilienței mediului de afaceri și a celor afectați de procesul de tranziție la neutralitatea climatică prin integrarea 
considerentelor de risc în planificarea sectorială a tendințelor evoluției forței de muncă în teritoriile afectate, pentru a nu afecta în mod negativ eforturile de adaptare a acestora 
sau nivelul de reziliență la riscurile generate de activitățile economice în transformare. 
Activitatea care beneficiază de sprijin prin proiect va genera un efect pozitiv teritoriului afectat de procesul de tranziție la neutralitatea climatică, fiind integrate inclusiv elemente 
de aplicabilitate a principiului DNSH în cadrul procesului de recalificare și/sau actualizare de competențe pentru meseriile respective. 

3. Utilizarea durabilă și protejarea resurselor de apă și 
a celor marine 

X 

Activitatea care este finanțată prin proiect are un impact previzibil nesemnificativ asupra acestui obiectiv de mediu, ținând seama atât de efectele directe, cât și de cele primare 
indirecte. Nu sunt identificate riscuri de degradare a mediului legate de protejarea calității apei și de stresul hidric.  
Activitatea de actualizare a strategiilor de ocupare nu va avea un impact asupra obiectivului de mediu privind utilizarea sustenabilă şi protecţia apelor şi a resurselor marine. 
Adoptarea şi implementarea strategiei nu implică riscuri de degradare a mediului legate de păstrarea calității apei sau de accentuarea deficitului de apă, mai ales că în procesul 
de formare pentru ocupații vor fi integrate și elemente de aplicabilitate a principiului DNSH. 

4. Economia circulară, inclusiv prevenirea generării de 
deșeuri și reciclarea acestora 

X 

Proiectul nu are un impact previzibil asupra obiectivului de mediu privind economia circulară, inclusiv prevenirea deşeurilor şi reciclarea. Pentru activitatea de reconvesie și 
recalificare profesională se va urmări inclusiv integrarea principiilor privind economia circulară în activitatea profesională pentru care se realizează 
specializarea/calificarea/recalificarea. 
Activitatea care beneficiază de sprijin în temeiul măsurii are un impact previzibil nesemnificativ asupra acestui obiectiv de mediu, ținând seama atât de efectele directe, cât și 
de cele primare indirecte. Cu toate acestea, vor fi integrate inclusiv elemente de aplicabilitate a principiului DNSH în cadrul procesului de recalificare și/sau actualizare de 
competențe pentru meseriile respective. 



 

5. Prevenirea și controlul poluării aerului, apei sau 
solului 

X 

Proiectul nu are un impact asupra obiectivului de mediu privind prevenirea şi controlul poluării aerului, apei şi solului. Se are în vedere, corelarea acțiunilor de reducere a riscului 
seismic cu cele de renovare energetică a clădirilor, la reducerea emisiilor de GES din sectorul construcțiilor, cu efecte pozitive asupra acestui obiectiv de mediu. 
Activitatea care beneficiază de sprijin în cadrul proiectului are un impact nesemnificativ asupra acestui obiectiv de mediu, ținând seama atât de efectele directe, cât și de cele 
primare indirecte. Cu toate acestea, vor fi integrate inclusiv elemente de aplicabilitate a principiului DNSH in cadrul procesului de recalificare și/sau actualizare de competențe 
pentru meseriile respective. 

6. Protecția și refacerea biodiversității și a 
ecosistemelor 

X 
Pentru activitatea de reconvesie și recalificare profesională nu se evidențiază un impact asupra acestui obiectiv de mediu. Cu toate acestea, acolo unde profilul activității de 
recalificare/reconversie permite, vor fi integrate elemente de promovare a respectării acestui criteriu pentru domeniul de activitate respectiv. Activitatea care beneficiază de 
sprijin în temeiul proiectului are un impact nesemnificativ asupra acestui obiectiv de mediu, ținând seama atât de efectele directe, cât și de cele primare indirecte. 

  

*) Solicitantul/liderul de partneriat prezintă, pe scurt motivele pentru care obiectivul de mediu nu necesită o evaluare de fond a măsurii conform principiului DNSH, pe baza unuia dintre următoarele cazuri: 
a) Activitățile din cadrul proiectului nu au niciun impact sau au un impact nesemnificativ asupra obiectivului de mediu legat de efectele directe și indirecte primare ale activităților pe parcursul întregului său ciclu de viață, având în vedere 
natura sa și, ca atare, sunt considerate conforme cu principiul DNSH pentru obiectivul relevant; 
b) Proiectul este monitorizat întrucât sprijină un obiectiv privind schimbările climatice sau un obiectiv de mediu cu un coeficient de 100 %, fiind astfel considerat conform cu principiul DNSH în ceea ce privește obiectivul relevant; 
c) Activitățile proiectului „contribuie în mod substanțial” la un obiectiv de mediu, în conformitate cu art. 10-15 din Regulamentul (UE) nr. 2020/852 privind instituirea unui cadru care să faciliteze investițiile durabile și de modificare a 
Regulementului (UE) nr. 2019/2088, fiind astfel considerate conforme cu principiul DNSH în ceea ce privește obiectivul relevant. 
 
 

 
  

 


